
Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polynômes

Exercice 20.

• p(x) = x5 + 2x4 + 3x3 + 4x2 + ax + b ; d(x) = x2 − 5x + 6 = (x − 2)(x − 3)

• Zd = {2 ; 3}

• p(2) = 32 + 2 · 16 + 3 · 8 + 4 · 4 + a · 2 + b = 0 ⇐⇒ 2a + b = −104

• p(3) = 243 + 2 · 81 + 3 · 27 + 4 · 9 + a · 3 + b = 0 ⇐⇒ 3a + b = −522

• On va résoudre le système suivant par substitution :







2a + b = −104

3a + b = −522
⇐⇒







2a + (−3a − 522) = −104

b = −3a − 522
⇒

⇒ 2a − 3a − 522 = −104 ⇐⇒ −a = 418 ⇐⇒ a = −418

et b = (−3) · (−418) − 522 = 732

⇒ a = −418 et b = 732

Exercice 23.

• p(x) est un polynôme de degré 4.

• − 2 ∈ Zp ⇐⇒ p(−2) = 0 ⇐⇒ p(x) est divisible par x + 2

• p(x) est divisible par x + 1

• p(x) est divisible par x

• p(2) = 0 ⇐⇒ p(x) est divisible par x − 2

⇒ p(x) = k · x(x + 2)(x + 1)(x − 2)

• p(3) = 180 ⇐⇒ k · 3(3 + 2)(3 + 1)(3 − 2) = 180 ⇐⇒ 60k = 180 ⇐⇒ k = 3

⇒ p(x) = 3x(x + 2)(x + 1)(x − 2)
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Exercice 24.

• p(x) est un polynôme de degré 5.

• p(0) = 0 ⇐⇒ p(x) est divisible par x

• 2 ∈ Zp ⇐⇒ p(2) = 0 ⇐⇒ p(x) est divisible par x − 2

• p(x) est divisible par x + 2

• p(1) = 0 ⇐⇒ p(x) est divisible par x − 1

• p(x) est divisible par x − 3

⇒ p(x) = k · x(x − 2)(x + 2)(x − 1)(x − 3)

• p(−3) = 720 ⇐⇒ k · (−3)(−3 − 2)(−3 + 2)(−3 − 1)(−3 − 3) = 720 ⇐⇒

⇐⇒ −360k = 720 ⇐⇒ k = −2

⇒ p(x) = −2x(x − 2)(x + 2)(x − 1)(x − 3)

Exercice 25.

• p(x) est un polynôme de degré 5.

• p(0) = 0 ⇐⇒ p(x) est divisible par x

• p(1) = 0 ⇐⇒ p(x) est divisible par x − 1

• p(x) est divisible par x + 1

• p(x) est divisible par x + 2

• p(x) est divisible par x − 2

⇒ p(x) = k · x(x − 1)(x + 1)(x + 2)(x − 2)

• p(3) = 360 ⇐⇒ k · 3(3 − 1)(3 + 1)(3 + 2)(3 − 2) = 360 ⇐⇒ 120k = 360 ⇐⇒ k = 3

⇒ p(x) = 3x(x − 1)(x + 1)(x + 2)(x − 2)

82 Gymnase de Burier/Chl


